
รายงานผลแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
ขององค์การบริหารส่วนตำบลกุสุมาลย ์

อำเภอกุสุมาลย์  จังหวัดสกลนคร  ประจำปีงบประมาณ 2562 
...................................................................................... 

 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบ้รกิารประชาชนขององค์การบริหารส่วนตำบลกสุุมาลย์ ประจำปี
งบประมาณ 2562 มผีลการประเมินดังนี ้
1. กลุม่ประชากรและตัวอย่าง 
  ประชาชนผู ้มารับบริการ  ผู้ประสานงานโดยการสุ ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพื ่อสรุปผล  
จำนวน 50 คน 
2.ระยะเวลาดำเนินการ   

ประจำปงีบประมาณ  2562 
3.เครื่องมือท่ีใช้ในการประเมิน 
  แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที ่มีต่อองค์การบริหารส่วนตำบลกุสุมาลย์ ประจำปี
งบประมาณ 2๕62 
4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
        สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ     
5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อองค์การบริหารส่วนตำบลดงพระราม ประจำปี
งบประมาณ 2๕61 มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 1   ข้อมูลท่ัวไปของผู้รบับริการ 

สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
2. อาย ุ
   ต่ำกว่า  20  ปี  
   21 – 40    ปี  
   41 – 60    ปี 
   มากกว่า 60 ป ี

รวม 
3. ระดบัการศึกษา 
   ประถมศึกษา  
   มัธยมศึกษาตอนต้น/ปวช.       
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/เทียบเท่าปรญิญาตร ี
   สูงกว่าปริญญาตร ี
    

รวม     
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สถานภาพ จำนวน ร้อยละ 
4. อาชีพ 
เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร 
ผู้ประกอบการ 
ประชาชนผูร้ับบริการ 
องค์ชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน 
อื่น ๆ .............. 

                                 รวม 

 
18 
3 

๒6 
1 
2 

50 
 

 
36 
6 

52 
2 
4 

 
ตารางท่ี 2   ความพงึพอใจของผูร้ับบรกิาร   โดยแสดงค่ารอ้ยละ 
 

ท่ี    รายละเอียดการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

พอใจ
น้อย 

น้อย
ท่ีสุด 

  ด้านเจ้าหนา้ท่ี/บุคลากรผู้ให้บริการ           
1 1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  8.16% 37.74% 5.10% - - 
  (เป็นมิตร / มีรอยยิม้/อัธยาศัยดี)           
2 2. ความเหมาะสมในการแต่งกาย บุคลิก ลักษณะท่าทางของ 10.20% 35.76% 4.40% - - 
  เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (แตง่กายสุภาพ เรียบร้อย)           

3 3. ความเอาใจใส่ กระตือรอืร้น มีความเตม็ใจ และความพรอ้ม 8.16% 
35. 
70% 

7.14% - - 

  ในการใหบ้ริการของเจ้าหน้าที ่           
4 4เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น  9.18% 36.72% 5.10% - - 
  การตอบข้อซักถาม ช้ีแจงข้อสงสัย ให้คำแนะนำได้เป็นอย่างดี           

5 5เจ้าหน้าที่ใหบ้รกิารต่อผู้รบับริการเหมือนกันทุกราย  4.80% 
39. 
78% 

10.20% - - 

  โดยไม่เลือกปฏิบัต ิ           
6 6. ความซื่อสัตย์สจุริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่รบัสินบน  9.18% 35.70% 6.12% - - 

  ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ ฯลฯ           
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ท่ี    รายละเอียดการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

พอใจ
น้อย 

น้อย
ท่ีสุด 

  ๒.ดา้นสิ่งอำนวยความสะดวก           
  1.สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการเดินทางมารบับริการ 7.14% 36.72% 7.14%     
  2.ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวก เช่น ที่จอดรถ  5.10% 40.80% 5.10%     
  ห้องน้ำ โทรศัพท์ สาธารณะ ที่นัง่คอยรบับริการ           
  3.ความสะอาดของสถานที่ใหบ้รกิารโดยรวม 10.20% 37.74% 3.60%     
  4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ์ / เครื่องมือในการใหบ้รกิาร 10.20% 35.70% 5.10%     
  5 คุณภาพและความทันสมัย” ของอปุกรณ์ / เครื่องมอื 5.10% 36.72% 9.18%     
  6.การจัดสถานที่และอปุกรณ์ความเป็นระเบียบ สะดวก 6.12% 35.70% 9.18%     
  ต่อการติดต่อใช้บรกิาร           
  7.มีป้าย ข้อความบอกจุดบริการ / ป้ายประชาสัมพันธ์  7.14% 35.70% 8.16%     
  มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย           

  
8.ความพอใจต่อสื่อประชาสมัพันธ์ / คู่มือและเอกสารให้
ความรู้ 

4.80% 39.96% 7.14%     

  3.ความพึงพอใจต่อผลของการให้บริการ           
  1. ได้รบับริการตรงตามความต้องการ 9.18% 35.70% 6.12%     
  2.ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน ์ 6.12% 37.74% 7.14%     

  3.ความพึงพอใจโดยภาพรวมของท่านที่ได้รบัจากการบริการ 10.20% 38.76% 7.14%     

  ของหน่วยงาน           
 
จากตารางที่ 2  สรุปร้อยละระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ  
 5 ระดับความพงึพอใจมากทีสุ่ด คิดเป็นร้อยละ   14.94 
 ๔ ระดับความพงึพอใจมาก  คิดเป็นร้อยละ   73.28 
 ๓ ระดับความพงึพอใจปานกลาง คิดเป็นร้อยละ   1๒.70 
 ๑ ระดับความพงึพอใจนอ้ย  คิดเป็นร้อยละ       - 
 1 ระดับความพงึพอใจนอ้ยที่สุด คิดเป็นร้อยละ       -  
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6. สรุปผลการประเมนิ 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบ้รกิารประชาชน ของกองการศึกษา โดยภาพรวมประชาชนมี
ความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ ๗7 
7. ข้อเสนอแนะ 
   7.1 ควรเพิ่มอปุกรณ์อำนวยความสะดวกในการทำงานมากข้ึน 
  7.2 ควรพฒันาทุกด้านยุทธศาสตร์โดยไมเ่น้นด้านใดด้านหนึง่เกินไป 
          ๗.๓. ควรพัฒนาด้านการท่องเที่ยวให้ดีย่ิงข้ึน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


